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ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ & ΜΑΘΗΣΗΣ (ΚΕ.ΔΙ.ΜΑ.) ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ ......................3 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΙΔΑΚΤΡΩΝ ΚΑΙ Η ΣΤΟΧΟΘΕΣΙΑ ΤΟΥ ΠΜΣ NA.M.E. .......................................................... 3 

 
 
  



ΠΜΣ Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο, ΤΝΕΥ, Παν. Αιγαίου 2 

Εισαγωγή 
Η ανάπτυξη του προσωπικού του ΠΜΣ σε ερευνητικό και εκπαιδυτικό επίπεδο αποτελεί εγγύηση για 
την ποιότητα των σπουδών που προσφέρεται στο ΠΜΣ Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο 
όπως και στο Τμήμα Ναυτιλίας και Επιχειρηματικών Υπηρεσιών και του Πανεπιστημίου Αιγαίου. 
 
Έτσι, το παρόν κείμενο-τεκμήριο αναπτύσσεται σε δύο μέρη: την Δημοσιοποιημένη πολιτική 

υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού που εφαρμόζει το Τμήμα/Πανεπιστήμιο και εκείνη 
του ΠΜΣ, που λειτουργεί συμπληρωματικά/ενισχυτικά στη πρώτη. 
 

Εργαλεία και Μηχανισμοί Υποστήριξης και Ανάπτυξης του Προσωπικού του ΠΜΣ 
Ναυτιλία, Μεταφορές και Διεθνές Εμπόριο 
Σύμφωνα με το ισχύων νομικό πλαίσιο, δίδονται οι ακόλουθες δυνατότητες υποστήριξης και 
ανάπτυξης του προσωπικού. 
 

Επιστημονική Άδεια 
Τα μέλη ΔΕΠ κάθε έξι (6) έτη συνεχούς υπηρεσίας μπορούν να πάρουν ένα (1) ακαδημαϊκό́ έτος 
επιστημονική́ άδεια με πλήρεις αποδοχές ή έως ένα (1) ακαδημαϊκό́ εξάμηνο για κάθε τρία (3) έτη 
συνεχούς υπηρεσίας. Κατά την επιστημονική άδεια το μέλος ΔΕΠ υλοποιεί «πρόγραμμα 
επιστημονικής δραστηριότητας». Αν το προτεινόμενο πρόγραμμα έχει σκοπό την συνεργασία με ΑΕΙ 
ή ερευνητικά κέντρα της αλλοδαπής, το μέλος ΔΕΠ ενισχύεται με προσαύξηση 80% επί του μισθού 
του εφόσον δεν αμείβεται μέσω της συνεργασία αυτής σύμφωνα με το άρθρο 157 Ν. 
4957/21.07.2022. 
 

Παράλληλη Απασχόληση σε Ιδρύματα της Αλλοδαπής 
Το άρθρο 158 Ν. 4957/21.07.2022 επιτρέπει την παράλληλη απασχόληση μελών ΔΕΠ σε ΑΕΙ, 
ερευνητικά κέντρα και άλλους τεχνολογικούς φορείς της αλλοδαπής χωρίς να πρέπει να 
παραιτηθούν από την θεση τους στο ΑΕΙ της ημεδαπής.  
 
Η απασχόληση αυτή θα μπορούσε να λειτουργήσει θετικά καθώς θα εξασφάλιζε μια συνεχή 
επικοινωνία  και ανταλλαγή με άλλο ίδρυμα. Μέχρι σήμερα, αυτή η δυνατότητα δεν έχει αξιοποιηθεί 
από μέλη ΔΕΠ του Τμήματος. 
 

Συμμετοχή σε Ερευνητικά Έργα και Προγράμματα 
Το Τμήμα και το ΠΜΣ στο οποίο επιστρέφει άμεσα η νέα γνώση, υποστηρίζουν την συμμετοχή σε 
έργα/προγράμματα που διαχειρίζονται οι Ειδικοί́ Λογαριασμοί́ Κονδυλιών Έρευνας (Ε.Λ.Κ.Ε.) των 
Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), τα Νομικά Πρόσωπα Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.) των 
Α.Ε.Ι., τα Ερευνητικά́ Κέντρα, Ινστιτούτα και οι Τεχνολογικοί́ Φορείς, καθώς και λοιποί́ ερευνητικοί́ 
οργανισμοί́. 
 
Στο πλαίσιο αυτό δραστηριοποιούνται έντονα τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος/ΠΜΣ. 
 

Παροχή Διδακτικού Έργου σε άλλα ΑΕΙ 
Τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος/ΠΜΣ μπορούν να παρέχουν διδακτικό́ έργο σε άλλο Α.Ε.Ι..  Αντίστοιχα 
ενισχύεται η παροχή διδακτικού έργου σε ΑΕΙ της αλλοδαπής. Πολλά μέλη ΔΕΠ του ΠΜΣ διδάσκουν 
και δίνουν διαλέξεις σε άλλα ΑΕΙ.  
 
Συγκεκριμένα, μέλη ΔΕΠ του τμήματος/ΠΜΣ μεταξύ άλλων συμμετέχουν ενεργά στο Διιδρυματικό 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Νέες Τεχνολογίες στη Ναυτιλία & τις Μεταφορές» του 
Τμήματος Ναυτιλίας & Επιχειρηματικών Υπηρεσιών με το Τμήμα Μηχανικών Βιομηχανικής Σχεδίασης 
και Παραγωγής του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. 
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Συμμετοχή στο διδακτικό έργο άλλων ΑΕΙ θεωρείται εποικοδομητικό καθώς τα μέλη ΔΕΠ εκτίθενται 
σε διαφορικά περιβάλλοντα. 
 

Συμμετοχή σε επιτροπές και επιστημονικά́ ή διοικητικά́ συμβούλια του δημοσίου και ιδιωτικού́ 
τομέα 
Στο πλαίσιο της συνεργασίας με τους κοινωνικούς/επαγγελματικούς/επιστημονικούς φορείς του 
τομέα, τα μέλη ΔΕΠ μπορούν να συμμετέχουν σε επιτροπές και επιστημονικά ή διοικητικά ́συμβούλια 
του δημοσίου και ιδιωτικού́ τομέα, στα οποία προβλέπεται υποχρεωτικώς η συμμετοχή́ Καθηγητών, 
καθώς και σε Διοικούσες Επιτροπές Α.Ε.Ι. και ως μέλη της Ακαδημίας Αθηνών, ως μέλη ή 
επιστημονικοί́ συνεργάτες του Επιστημονικού́ Συμβουλίου, της Επιστημονικής Υπηρεσίας και των 
Επίτροπων της Βουλής και άλλες θέσεις.  
 

Αξιοποίηση του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας & Μάθησης (ΚΕ.Δι.ΜΑ.) στο Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου  
Η λειτουργία Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας & Μάθησης (ΚΕ.Δι.ΜΑ.) στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου 
ανταποκρίνεται στην ανάγκη συνεχούς υποστήριξης της διδακτικής και μαθησιακής διαδικασίας, 
σύμφωνα και με τις στρατηγικές επιλογές του Ιδρύματος, καθώς και στην παροχή εξειδικευμένων 
υπηρεσιών προς αυτήν την κατεύθυνση, πλαισιώνοντας με όρους διασφάλισης ποιότητας το 
διδακτικό και παιδαγωγικό έργο των διδασκόντων/ουσών και παρακολουθώντας τις διεθνείς 
εξελίξεις στο χώρο της διδασκαλίας & της μάθησης με στόχο την παροχή υψηλού επιπέδου 
διδακτικού έργου σε όφελος των φοιτητριών και φοιτητών του Ιδρύματος 
 
Στο πλαίσιο αυτό λειτουργεί Επιτροπή Ακαδημαϊκού Συντονισμού για το Γραφείο Υποστήριξης 
Διδασκαλίας & Μάθησης, η συμμετοχή στην οποία ενισχύει την διάδραση. 
 

Αξιοποίηση των Διδάκτρων και η Στοχοθεσία του ΠΜΣ NA.M.E. 
Μέρος των εσόδων του ΠΜΣ ΝΑ.Μ.Ε. αξιοποιείται για την ενίσχυση των ανωτέρω εργαλείων και 
μηχανισμών ενίσχυσης του προσωπικού του ΠΜΣ ΝΑ.Μ.Ε.  
 

Ενδεικτικά αναφέρονται: 
 

• Προς ενίσχυση της εφαρμογής της Επιστημονικής Άδειας, η ΣΕ Επιτροπή του ΠΜΣ μπορεί να 
αναθέσει διδακτικό έργο σε εξωτερικό συνεργάτη ώστε να διατηρηθεί η εύρυθμη λειτουργία του 
προγράμματος σπουδών. Τα τελευταία δύο (2) ακαδημαϊκά έτη αξιοποίησαν την δυνατότητα 
επιστημονικής άδειας τέσσερα (4) μέλη ΔΕΠ που διδάσκουν στο ΠΜΣ ΝΑ.Μ.Ε. και στην μία 
περίπτωση έγινε ανάθεση σε εξωτερικό συνεργάτη για την κάλυψη των αντίστοιχων μαθημάτων.  

 

• Η ενίσχυση της συμμετοχής σε συνέδρια για την δημοσιοποίηση του ερευνητικού έργου και την 
ανάπτυξη/ενίσχυση διεθνών δικτύων συνεργασίας. 

 

• Η υποστήριξη δημοσιεύσεων σε περιοδικά ανοικτής πρόσβασης (Open Access). 
 
Τα ανωτέρω περιγράφονται στα κείμενα του Φάκελου Τεκμηρίωσης Μ6.2 (Αξιοποίηση Διδάκτρων) 
και Μ1.2 (Στοχοθεσία). 
 
Τέλος, τα μέλη ΔΕΠ διαχέουν την γνώση τους στους συνεργάτες του ΠΜΣ μέσα από την καθημερινή 
συνεργασία. Έτσι με εσωτερική καθοδήγηση έγινε η αποτίμηση της συμβολής στους στόχους 
αειφόρου ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών (UN SDG targets) των μαθημάτων του προγράμματος 
σπουδών (βλ. https://www.stt.aegean.gr/msc_stt_name/mathimata-name/). 
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